

# 枣庄晚报内购会让您喝上放心茶

步入伏天,气温也迅速拉升。在炎热的天气下,泡一杯清茶饮用,静心明目、利尿解暑,还有提神抗辐射等诸多功效。然而,近日记者采访了解到,市民想要喝一杯正宗的日照绿并不容易。

由于日照绿成本高、数量有限,又深受欢迎,一些商家动起歪脑筋,将陈茶染色翻新,或者用廉价的南方茶掺杂冒充。

为了让市民喝上放心茶,本报读者内购会周末将举办日照绿茶·红茶专场,帮您把关甄选,放心春茶等您来!



## 质好价高 正宗日照绿仅2成

市民王先生平时喜欢喝日照绿,随着伏天的来临,春茶数量渐少,近期他本打算趁机多买一点,然而,市场上售卖日照绿的商家非常多,家家都称是今年的日照绿新茶。“日照绿新茶产量有那么大吗?”这让王先生倍感疑惑。此外,市场上日照绿的价格从几十元到几百元甚至上千元不等,到底该怎么选择?王先生犯了难。

据悉,日照绿分为春茶、夏茶、秋茶等,春茶因为经过漫长冬季的洗礼,茶叶芽生长得特别缓慢,因此品质好,价格也相对较高,这也使得不少商家通过掺假、假冒等方式从中牟利。

“掺假、冒充等问题已经是十几年来的老问题了。”日照一位茶厂负责人也一直在关注这个问题。他表示:“以枣庄市来说,五年前枣庄市民几乎喝不到正宗日照绿,很多都是掺杂了陈茶、南方茶的。”

经过这些年的走访调查,这位茶厂负责人认为,目前的市场已经比以前规范不少,不过问题仍旧存在。“买100斤日照绿,估计有20多斤是正宗的日照绿。”他表示,在日照绿中掺杂陈茶、南方茶已经成为非常普遍的行为。

一位业内人士表示,春茶一般在4-6月份产出,发芽数量有限,产量很少,因此价格自然也高。然而新茶一上市,陈茶的身价立马就要跌一半左右,因此,部分商家便把库存的陈茶,进行染色,使其看上去颜色鲜亮,然后作为新茶出售,也就是翻新茶,消费者很难分辨。

## 不良商贩 掺杂南方廉价茶卖

除了陈茶翻新之外,用廉价的南方茶掺杂或者是冒充,也是一些不良商贩惯用的手段。

业内人士介绍说,湖北茶外观与日照茶相似度较高,从外观上看很难区分。因此,目前市面上不少低价的日照茶,中间可能掺杂着湖北、浙江等南方茶,甚至直接用南方茶假冒。据悉,还有一些商家为了让南方茶更加接近日照绿,还专门从日照寻找炒茶的师傅,用日照绿的炒制手法来炒南方的仿冒茶。

据了解,由于气候差异,南方茶叶生长周期短,成本自然要低很多。“南方茶冒充日照绿茶,有时候可谓是一本万利。”日照市商业商会相关负责人表示,南方茶的成本非常低,量大多销的背后隐藏着巨大的利润空间,“以市场售价80元一斤的‘日照绿茶’为例,有



的茶商卖的其实是浙江茶,批发价大约30元/斤,而贴上了‘日照绿茶’的牌子,以每斤80元卖出,价格几乎翻了两番。”

而以外观最逼真的湖北茶计算,批发价130元/斤的湖北茶外观足以与400元以上的日照绿茶相媲美,那么价格只能让经销商自己定了,利润根本没有底线。

## 福利来了 放心茶来到家门口

那么,怎样才能买到放心茶呢?枣庄晚报读者福利来了!为了帮助市民买到优质好茶叶,枣庄晚报特与多处茶叶原产地接洽,经过反复对比筛选,甄选出两款枣庄人喜爱的绿茶以及红茶——甲子山日照绿茶和红茶,推荐给读者。

此次来到内购会的日照绿茶、日照红茶,全部是由日照甲子山茶园示范基地直供,品质绝对有保证。“凡是有市民在现场买到的日照绿茶、红茶中发现假货,我们承诺

将假一罚十,现场立即兑现。”日照甲子山茶业有限公司负责人郑重承诺。

作为“南茶北引”落户日照的茶园之一,甲子山茶园最老的一片茶树树龄已近半个世纪,“从上世纪60年代就开始种茶了。”甲子山茶业负责人说,“甲子山茶业公司除自有2000余亩茶园之外,又在海拔480多米的甲子山内麓开辟了400多亩纯天然、无污染的有机茶园。在2006年,甲子山绿茶基地就通过了中农有机认证中心的严格审查认证,成为北方绿茶中最早的有机茶园之一。”

## 隔绝污染 汽车不准开上山

为了验证茶叶品质,本报记者曾亲自到日照甲子山有机茶生产基地探访。该基地坐落在风景秀丽的日照甲子山风景区,与别的地方不同,甲子山有机茶茶园都生长在海拔四百多米的茂密松树林里,生态原始,与世隔绝,未遭到任何工业和农药的污染。

基地负责人赵炳冯规定:“汽车是绝对不准开上山的,尾气排放会污染环境,也不让人上来。除非不得已必须得上来,但也不准抽烟、不准‘方便’。”

赵炳冯介绍说,“我们的茶叶口感好,还与土壤有着很大的关系。”据介绍,这里的沙壤土比较多,PH值都在4.2到6.5之间,属于微酸或者弱碱性土壤。据了解,有机茶的种植标准中对于土壤PH值的要求为不低于4.5,不高于6.5。在甲子山,不光是有机茶,普通绿茶也几乎能够达到这样的标准。

在其厂房内,早上新鲜采摘的茶叶经过摊青、杀青、揉捻、干燥、包装等流程后制出新鲜的有机绿茶。

赵炳冯介绍说,“我们的茶叶严格按照有机茶叶的加工、保存、包装的技术规范要求生产而成,在加工过程中不使用任何添加剂、色素以及香精、矿物质等;经沸水冲泡,也丝毫无损绿茶清澈绿亮的汤色和清淡悠长的香味。” (本报记者)

## 如何区分日照绿与南方茶

那么,市民该如何分辨市场上购买的日照绿是否掺杂了南方茶或者陈茶呢?对此,记者咨询了甲子山茶叶有限公司的董事长赵炳冯。

据介绍,日照绿生长周期长、光照足、昼夜温差大、雨水少,叶片相对较厚;而南方茶由于生长环境温度高、光照短、昼夜温差小、雨水足,因此生长速度快,叶片较薄。

赵炳冯表示,取同样一芽两叶的茶叶,茶叶量、水温等外在条件相同的情况下,对比日照绿和南方茶。泡过15分

钟后,用手用力搓泡过的茶叶,南方茶容易成泥状,而日照绿则相对比较有韧性。另外,南方茶容易发涩,而北方茶则不会。

另外,观察茶汤。正宗日照绿的茶汤清澈,不会混浊。如果茶汤混浊,有可能是掺杂了南方茶叶,因为南方茶叶子大,揉捻时间比较长,茶汤易混浊。另外,也有可能是掺杂了陈茶,陈茶储存过程中吸了潮气所致。除此以外,陈茶翻新过程中添加色素,或者添加香精熏制各种花茶,也都容易导致茶汤混浊。

## 枣庄晚报读者内购会

### 日照绿茶、红茶专场

**时间:** 7月31日、8月1日、2日

**地点:** 枣庄日报社一楼大厅(市中区文化中路61号)

**咨询电话:** 3123206 3333322

每天打进电话的前100名 给赠品一份,凭接电话登记的身份证明现场领。

保证正宗的日照绿茶、红茶。若假现场十倍赔偿。

现场免费品尝,并有山东省茶文话协会副会长、日照市茶叶学会会长、日照市茶叶研究所所长赵炳冯亲临现场和茶友交流互动。

**绿茶:**

原价130元 现价60元;

原价240元 现价100元

原价300元 现价120元

**红茶:**

原价400元 现价200元

原价190元 现价100元

另有礼品盒均半价销售